
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 935
van BRECHT WARNEZ
datum: 16 juni 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Energiebesparende en -opwekkende maatregelen  -  Subsidies groene warmte (2)

In het kader van de relance na de coronacrisis heeft de Vlaamse Regering een plan 
uitgewerkt. In dat plan werd ook een pijler ‘klimaat, duurzaamheid en innovatie’ 
opgenomen. Daarin werd door het Vlaams EnergieBedrijf (VEB) in een plan voorzien voor 
de gebouwen van de Vlaamse overheid. Meer concreet zullen relancemiddelen ter 
beschikking worden gesteld, waarbij in de periode 2021 tot eind 2022 20 miljoen euro 
steun uitgereikt wordt aan energiebesparende en -opwekkende maatregelen.

Deze energiebesparende en -opwekkende maatregelen omvatten zowel projecten die 
inzicht geven in de energie- en CO2-besparingsmogelijkheden zoals de energiescans of -
audits en de energieprestatiecontracten, als projecten die leiden tot een directe energie- 
en CO2-besparing, zoals de gebouwschilmaatregelen, technische installaties en groene 
warmte.

Deze vraag heeft betrekking op de groenewarmtemaatregelen, waaronder 
warmtekrachtkoppeling, energieopslag en geothermie vallen. Verder kunnen 
verschillende sectoren een beroep doen op deze energiesubsidie.

In antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 739 van 28 april gaf de minister aan 
dat het toen te vroeg was om een antwoord te geven op mijn vragen. Anderzijds geeft 
het Vlaams EnergieBedrijf (VEB) aan dat “het aantal steunaanvragen zo groot was dat de 
relancemiddelen wellicht reeds uitgedeeld zijn”.

1. Beschikt de minister over het aantal ingediende subsidieaanvragen voor 
groenewarmtemaatregelen, inclusief inhoudelijke toelichting? Graag een overzicht 
van het aantal indieners per sector (centrale Vlaamse overheid, Onderwijs, 
Gezondheid en Zorg, en Cultuur, Jeugd en Media) en per provincie.

2. Hoeveel van de ingediende subsidieaanvragen voor groenewarmtemaatregelen 
werden toegekend? Graag een inhoudelijke toelichting van de verschillende 
toekenningen met een overzicht van het aantal toekenningen per sector per 
provincie.

3. Is de minister tevreden over het aantal aanvragen en de ingediende projecten?

4. Beschikt de minister over de voornaamste redenen van afwijzing?

5. Kan de minister een overzicht geven van de toegekende subsidiebedragen voor de 
verschillende projecten? Graag een overzicht per sector per provincie.

6. Hoe evalueert de minister de subsidie? Ziet ze daarbij nood aan nieuwe initiatieven?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 935 van 16 juni 2022
van BRECHT WARNEZ

1. Sinds 16 juli 2021 heeft het VEB 4 aanvragen ontvangen voor een 
warmtekrachtkoppeling (WKK), 12 aanvragen voor een geothermie-project (GEO) en 1 
aanvraag voor energieopslag (EO). 

Provincie Sector Aantal Soort
Centrale Vlaamse Overheid 3 GEO
OnderwijsWest-Vlaanderen
Zorg en gezondheid 1 EO
Centrale Vlaamse Overheid 2 GEO
Onderwijs 3 WKKOost-Vlaanderen
Zorg en gezondheid 2 GEO
Centrale Vlaamse Overheid 1 GEO
Onderwijs 1 GEOAntwerpen
Zorg en gezondheid 1 GEO
Centrale Vlaamse Overheid
Onderwijs 1 GEOLimburg
Zorg en Gezondheid 1 WKK
Centrale Vlaamse Overheid 1 GEO
OnderwijsVlaams-Brabant
Zorg en Gezondheid

2. Op heden werden nog geen subsidies toegekend voor één van bovenvermelde 
projecten. Bij de toekenning van de relancemiddelen wordt voor dit soort projecten 
gewerkt met een concrete offerte van een leverancier voor het toekennen van de 
middelen. Voor de bovenvermelde projecten is de offerte in voorbereiding bij de 
leverancier. 

3. Ik ben tevreden over het aantal ingediende aanvragen. Gezien het aantal aanvragen 
dat in deze periode ontvangen werd kan ik stellen dat dit initiatief ook op vlak van 
groene warmte mobiliserend werkt en tot actie aanzet.

4. Van de bovenvermelde aanvragen werden er 3 door de klant zelf geannuleerd. Voor 
wat het verdere verloop dient vermeld dat het VEB de aanvragen verwerkt volgens het 
FIFO-principe (first in first out) binnen het beschikbaar gestelde relancebudget.

5. Cfr supra, er zijn momenteel geen subsidiebedragen toegekend voor 
groenewarmtemaatregelen.

6. Mijn eerste indruk is positief, maar ik wacht op het verder verloop van het volledige 
subsidieprogramma om te kijken of er nood is aan nieuwe initiatieven. 


